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Payer Ferenc ünneplése
Tüntető szeretettel és a magas egyházi méltóságoknak kijáró 
hódolattal ünnepelte egész Zemplénvármegye társadalma 

a 70 éves apostoli protonotáriust

Kiemelkedő jelentőségű és ben­
sőséges ünnepségek keretében ün­
nepelte szerdán és csütörtökön 
Páyer Ferenc apostoli protonotá­
riust, a sátoraljaújhelyi apátplébá­
nost, a kassai egyházmegye ma­
gyarországi apostoli kormányzói 
helynökét a felsőmagyarországi 
katolikus társadalom és Zemplén­
vármegye közönsége 70. születés­
napja alkalmából.

Páyer Ferenc nemcsak a ma­
gyar katolikus papság kiválósága, 
hanem Zemplénvármegye büszke­
sége is és ezért a nemes szerény­
ségéről ismert kitűnő főpap és 
magyar érték ünneplése a szoká­
sos tiszteletadáson felülemelkedve 
— az őszinte szeretet, természe­
tes hódolat és szívből jövő nagyra­
becsülés demonstratív jelentőségű 
megnyilvánulása lett.

Fokozta még az ünnepség nagy 
jelentőségét az a körülmény is, 
hogy a magas szellemű és nemes 
szivü áldozatkész főpapnak, aki 
két év múlva tölti be lelkipász- 
torságának 50 éves aranymisés 
jubileumát, hosszú idők óta ez 
volt az első, nagy nyilvánosság 
előtt lefolyt méltó ünneplése, mert 
Zemplénvármegyének hűséges fia 
és dísze eddig még minden nyil­
vános ünnepeltetést elhárított ma­
gától.

A hódolat és szeretet megra­
gadó erejű megnyilvánulásai kü­
lönleges szellemi és lelki magas­
ságot nyertek a kassai egyház­
megye egyházjogi különválásának 
most bekövetkezett fájdalmas ténye 
folytán is.

*

Á megragadó ünnepségek szer­
dán délután kezdődtek a Zárdá­
ban, ahol az összes katolikus 
szervezetek halmozták el hódola­
tukkal és szeretető kkel az egy­
házfőt, mely ünnepségbe bele­

kapcsolódtak a tanügyi hatóságok, 
szervezetek és az összes iskolák.

Csütörtökön délelőtt 10 órakor 
a zsúfolásig megtelt sátoraljaúj­
helyi plébánia-templomban ünne­
pélyes hálaadó szentmise volt, 
melyen a nagyközönség élén részt 
vettek az összes világi és katonai 
előkelőségek és hatóságok, hiva­
talok és társadalmi egyesületek.

Részt vett a szentmisén dr. Fáy 
István főispán mint a kormány 
képviselője. Ott volt természetesen 
az egyházmegye egész papsága.

Az ünnepélyes szentmise után 
a küldöttségek hosszú sorát fo­
gadta a különös szivbéli meleg­
séggel ünnepelt egyházfő. Felvo­
nult az egyházmegye papsága 
csaknem teljes számban, a zemp­
léni szerzetesrendek küldöttségei : 
a kegyesrendiek Németh Jenő 
igazgató házfőnök vezetésével, az 
irgalmasrendi nővérek és az újab­
ban letelepedett ferencesnővérek, 
a görögkatholikus egyházközség 
Fodor János adminisztrátor veze­
tésével.

Tisztelgő látogatást tett az egy­
házfőnél dr. Dómján Elek m. kir. 
kormányfőtanácsos, ág. ev. püs­
pök, a református egyház küldött­
sége Kiss Ernő esperes vezetésé­
vel, valamint az izraeliták küldött­
sége, élén Röth Sámuel főrabbival.

Sárospatak népes küldöttségét 
Salamon József plébános és Mé­
száros Bálint pénzügyi tanácsos,

világi elnök. Mád község küldött­
ségét Vaskó József pápai kama­
rás, Hercegkút nagy küldöttségét 
Götz Miklós gondnok vezette, 
megható jelenetek közben tolmá­
csolva a régi hívek ragaszkodását 
és szeretetét.

Megjelent a sátoraljaújhelyi r. k. 
egyházközség képviselőtestülete 
teljes számban Zboray Károly mi­
niszteri tanácsos, világi elnök, a 
sátoraljaújhelyi esperesi kerület 
tanító köre Antalóczy István el­
nök vezetésével.

A világi és katonai küldöttsé­
gek élén megjelent a sátoraljaúj­
helyi helyőrség tisztikara Füzesséry 
István őrnagy és a rendőrség dr. 
Domokos Sándor rendőrtanácsos 
vezetésével.

A társadalmi egyesületek tisz­
telgését a MANSz. vezette be dr. 
Szent-Györgyi Zoltánná elnöknő 
vezetésével.

Azután következik a hívők so- 
kassága, hogy hódolatát és sze­
retetét személyesen is kifejezésre 
juttassa.

Délben a Városi Vigadóban 
nagyszabású ünnepi diszebédet 
tartottak az ünnepelt egyházfő 
tiszteletére, melyen részt vettek az 
egyházi, világi és katonai előkelő­
ségek, a vármegye és város vezető 
tényezői.

Ott volt dr. Fáy István főis­
pán, Bornemisza Miklós alispán, 
Waldbott Kelemen báró felsőházi 
tag, Waldbott Frigyes báró dr., 
dr. Orbán Kálmán polgármester, 
dr. Dómján Elek püspök, Vécsey 
V. Aurél báró pápai prelátus, 
Bernáth Aladár ny. alispán, Tóth 
Dezső kir. törvényszéki elnök, 
Füzesséry István őrnagy, Lehoczky 
Sándor ny. törvényszéki elnök,

dr. Chudovszky Móric udvari ta­
nácsos, vitéz Onczay László m, 
kir. gazdasági főtanácsos, Zboray 
Károly ny. min. tanácsos, dr. 
Domokos Sándor m. kir. rendőr­
tanácsos, Németh Jenő kegyesrendi 
igazgató, vitéz Zombory A. József 
vm. tüzrendészeti felügyelő, Ud- 
vardy Lajos a Kisvasutak főfelügye­
lője és sokan mások — a rendező 
egyházmegyei papságon kívül.

Az első pohárköszöntőt dr. báró 
Waldbott Frigyes mondotta Magyar- 
ország Kormányzójára, kiemelve az 
ő nagy nemzeti és kulturális je­
lentőségét, mellyel nemzeti életünk 
zavartalan fejlődését csaknem két 
évtizede biztosítja. Beszéde to­
vábbi során szívből jövő benső­
séges meleg szavakkal köszön­
tötte az ünnepelt egyházfőt, a 
zempléni nagy katolikus család 
édesatyját, aki méltó a legnagyobb 
szeretetre és az ő nemes egyéni­
ségéhez méltó őszinte ragaszko­
dásra. A közvetlen szívből jött 
meleg szavak mély hatást gyako­
roltak az ünneplő közönségre.

Ezután Csárszky József kassai 
apostoli kormányzó titkárja, Sopkó 
István kassai pápai kamarás tol­
mácsolta a kassai apostoli kor­
mányzó szívből fakadó jókí­
vánságait és juttatta kifejezésre 
a kormányzó meleg elismerését 
és hálás köszönetét Payer Fe­
renc apostoli protonotárius iránt, 
aki a legnehezebb idők­
ben a legkiválóbb szolgálatokat 
teljesítette mint az egyházmegye 
magyarországi kormányzója. Fel­
olvasta a püspök sajátkezőleg irt 
üdvözlő levelét, melyben a legna­
gyobb szeretettel köszönti az ün­
nepeltet, mint az aranyszívű

(Folytatás a 3-ik oldalon)

A Városi Vigadóban rendezett impozáns jubileumi banketten dr. Fáy István főispán 
nagy beszédben köszönti Páyer Ferenc apostoli protonotáriust (Kotmer müt. teiv.)
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Az ő szavával Valljuk...
A Nemzeti Egység Pártja, mint minden éven ezidén is kegye- 

gyelettel áldozott a nemzet nagy halottai emlékének.
Kossuth Lajos sírjánál Törs Tibor a zemplénmegyei megyaszói 

kerület országgyűlési képviselője tartott emlékbeszédet. — A cselekvő 
politikai párt nevében, a Nemzeti Egység Pártja részéről — mondotta 
Törs Tibor — amely ma a nemzet túlnyomó többsége bizalmából 
ennek a csonkaországnak sorsát intézi, megtisztulva a mának kicsi 
nyes gondjaitól, emelkedett és ihletet bensőséggel járulunk a zarán­
dokok hitével és alázatosságával e hamvakhoz, amelyeket a magyar 
géniusz örökké élő szimbóluma, a szabadság oroszlánja őriz.

— Ma magyar és magyar között áthidalhatatlan ellentétek nem 
emelkednek. Legyenek azok politikai, alkotmányjogi, vagy akár világ­
nézeti ellentétek, nem áthidalhatatlanok, ha a mozgalmak vezetői értik 
és érzik a legfőbb törvényt: Salus rei publicae . ..

— Kétségbe kellene esnünk, ha a salus rei publicae örök igaz­
ságát a honmentés dilletáns bajnokai elvakultságukban olyan eszkö­
zökkel akarnák szolgálni, amelyek nemzeti eszményeink semmibeve­
vésével, ezeréves alkotmányunk sárbataposásával inkább katasztrófát 
mint üdvöt jelentenek. — A Nemzeti Egység Pártja ma nagy nem­
zeti feladatok küszöbén áll. E sírnál sokszorosan érezzük a feladatok 
súlyosságát. Miénjy a felelősség, hogy a reformok csak fényt jelentse­
nek a nemzet jővő életére. Hisszük és valljuk, hogy a függetlensé­
géért annyit vérzett magyar nemzet életében maradandóbb nyomot 
Kossuth géniuszánál senki nem hagyott, s e géniusz jegyében és 
az ö szavaival valljuk, hogy: tükör leszünk, mely a kapott világot 
visszaszármaztatja, s e világ a nép lesz.

A pataki gyilkosság a táblán
Nem fogadták el megbízhatónak Cserpák vallomását, Vargánét 
jogerősen felmentették, H. Szabó életfogytig tartó fegyház­

büntetését és Várócziné börtönbüntetését helybenhagyták

A belügyminiszter adja át 
gr, Széchényi-Wolkenstein Ernöné 

kitüntetését
Ujhelyben december elején lesz 

az átadás.
Qr. Széchényi-Wolkenstein Er­

nőnél, Zemplénmegye nagyasszo­
nyát a Kormányzó — amint azt 
megírtuk — teljes elismerésben 
részesítette.

A belügyminiszter értesítette a 
vármegye főispánját, hogy a ma­
gas kitüntetést előreláthatóan de­
cember elején személyesen nyújtja 
át gróf Széchényi-Wolkenstein 
Ernőné és dr. Nagy Béiánénak.

yi g. k. püspokutódlás
Miklóssy Antal elhunytával meg­

üresedett a hajdudorogi egyház­
megye püspöki széke. A püspök­
helyettesi megbízást az eddigi he­
lyettes, Bányay Jenő nagyprépost 
kapta.

A püspöki szék betöltésére ké­
sőbb kerül sor. Beszélnek arról 
hogy a hajdudorogi püspökséget 
a megcsonkított eperjesi és mun­
kácsi apostoli kormányzósághoz 
csatolnák s esetleg két püspöksé­
get szerveznének. A másik kom­
bináció: dr. Dudás Miklóst, a 
Szt. Bazil rend magyarországi tar­
tományfőnökét emlegetik esélyes 
jelöltként. Dr. Dudás Miklós 36 
éves, háromszoros doktor, Rómá­
ban a pápa első diját, az arany­
érmet nyerte el az összes nem­
zetek fiai közül. Kiváló szónok. 
Természetesen ez mind csak kom­
bináció, melynek lehet ugyan igen 
komoly alapja, azonban a felsőbb 
egyházi fórumok döntik majd el, 
ki lesz az egyszerű zempléni fiú­
ból lett felszentelt püspök méltó 
utódja.

Emlékünnepély a városi 
színházban

A Szepesi Szövetség újhelyi cso­
portja vasárnapi ülésén elhatározta* 
hogy a többi társadalmi egyesülettel 
karöltve november 13—14 napjain 
trianoni emlékünnepélyt rendez. A 
városi színházban rendezett ünne­
pélyen Trianon és a revízió címmel 
előad dr. Fali Endre a Revíziós 
Liga központi igazgatója.

Felhívás a gazdaadósokhoz
Ismeretes, hogy a védett bir­

tokok teherrendezésének részle­
tes szabályait tartalmazó julius 
18-án közzétett 500/1937. M. E. 
számú rendelet értelmében a te- 
herrendezésre igényjogosult gazda­
adósok és hitelezők a teherrende- 
zés céljára bejelentést kötelesek 
tenni. Illetékes helyről újra a leg­
nyomatékosabban felhívják a fi­
gyelmet arra, hogy a bejelentés 
végső határnapja nov 15-ében van 
megállapítva. Az érdekelt gazdák 
tehát saját jól felfogott érdekükben 
mielőbb tegyék meg az előirt be­
jelentést az adóhivatalok mellett 
működő helyi bizottságoknál.

Sátoraljaújhelyen uisgi
dűlőben kis szőlő 
nyaralóval eladó.

A debreceni ítélőtábla másod­
fokon foglalkozott a gyilkosság 
bűntettével vádolt Halász Szabó 
Sándor és társai bűnügyével.

A tábla újabb kihallgatások 
után a következőkben ítélkezett:

Halász Szabó Sándor bűnös 
gyilkosság bűntettében. Egyrend- 
beli hamis vád és több lopásban 
nem állapították meg a bűnössé­
gét. A tábla Halász Szabó Sán­
dort összbüntetésképen, helyben-

Tokajhegyalja Hegyközségi Ta­
nácsa parnói Molnár Béla elnök­
letével péntek délelőtt tartotta ülé­
sét, melyen megjelent dr. Fáy 
István főispán és Bornemisza Mik­
lós alispán is.

A tanácsülés tárgysorozatának 
első pontja volt 3 szőlőfelujitási 
kölcsön ügye. Az elnök ismertette 
a rendeletet a visszafizetések mó­
dozataira vonatkozólag.

Több felszólalás után dr. Fáy 
István főispán közölte a tanács 
tagjaival, hogy a kormány e kér­
désben is elment a jóindulat leg­
végső határáig és méltán feltéte-

A törvényszéken 8 évi fegy* 
házra ítélt Varga Miklósnét fel­
mentették az alapon, hogy Cser­
pák József vallomását nem lehet 
elfogadni, más súlyosabb bizo­
nyíték arranézve, hogy ő ölette 
meg az urát — nincs. Vargáné 
felmentésében a főügyész is meg­
nyugodott és igy Vargáné azon­
nal elhagyhatta a fogházat.

Váróczi Károlyné börtönbünte­
tését, valamint a hamis tanuzá- 
sért elitéit kisebb vádlottak bün­
tetését a tábla is helybenhagyta.

lezte, hogy a szőlőbirtokosok ösz- 
szessége azt a legnagyobb elisme­
rés és hálával fogja fogadni. Ennek 
dacára látja, hogy egyesek újabb 
fizetési kedvezményekre tartanak 
számot. Legmesszebbmenő támo­
gatásában kívánja továbbra is a 
Hegyalját részesíteni, de ugyancsak 
hangsúlyozza, hogy

nem lehet a szőlőbirtokos- 
ság összérdekét egyes nem- 
flzetők kedvéért feláldozni.
Báró Waldbott Kelemen értékes 

felszólalásában kifejtette, hogy To- 
kajhegyalja igazi érdekeit képvi­

seli a vármegye főispánja, aki az 
egész szőlőbirtokosság érdekeit 
tartja szem előtt.

— Igazán a legnagyobb hálával 
kell tudomásul vennünk a kor­
mány rendeletét — mondta fel­
szólalásában.

— Ezt az eredményt elsősorban 
dr. Fáy István főispán érte el, aki 
a legnagyobb szeretettel foglal­
kozott a szőlőbirtokosok kérel­
mével.

— Nem lehet azonban újabb és 
újabb kívánságokkal a szőlőbir­
tokosság hitelét feláldozni a pénz­
ügyminiszter előtt, aki mindenben 
a realitások embere.

Indítványára a Tanács hálás 
köszönetét fejezi ki dr. Fáy István 
főispánnak és Baross Gábor or­
szággyűlési képviselőnek azért a 
megértő és eredményes munkáju­
kért, melynek folyamányaképen a 
kormány lehetővé tette a szőlőfel­
ujitási kölcsönnek amortizációs 
kölcsönné való átalakítását.

Engelberth Rezső titkár ismer­
tette a szüreti eredményeket. 90— 
95 ezer hl. termett a Hegyalján. 
A minőség jó, mennyiség gyenge 
közepes.

A palackborok vasúti fuvardí­
jának leszállítása és a pinceszö­
vetkezet támogatásának kérdésével 
foglalkozott még a tanácsülés, 
melynek befejezése után felolvas­
ták a sárospataki szőlőkölcsön­
adósok listáját.

A gyűlés résztvevői megállapít­
hatták, hogy azok húzódoznak 
elsősorban a rendkívül kedvez­
ményes kölcsönrészletek fizetésé­
től, akiknek volna miből 1 Egye­
nesen megdöbbentette a jelenvol­
takat, amikor hallották azon na­
gyon is jómódú szőlőtulajdono­
sok neveit, akik a tényleges nyo­
morúságos helyzetben lévő törpe 
szőlősgazdákat megillető panasz­
kodási joggal annyira visszaélnek.

(i)

Füzesséry Sándor — ezredes
Magyarország kormányzója a 

Füzesséry család két kitűnő tagját 
részesítette előléptetésben. Füzes­
séry Sándort ezredessé, Füzesséry 
Istvánt őrnaggyá nevezte ki a kor­
mányzó. Mindkét előléptetés őszinte 
örömet keltett a vármegyében.

Dél-Hegyalján
2 hold príma szőlő, mellette
2 és fél hold szántó, telepí­
tésre alkalmas 12 h. szánt­
ható parlag és pince eladó.

Rendezték a kéményseprők 
a segédek fizetését

A Zemplén közérdekből rámu­
tatott arra, hogy Sátoraljaújhelyen 
nem tartják be a kéményseprők 
a segédfizetésre vonatkozó rende­
letet. Cikkünknek, mint azt már 
megírtuk, meg lett a kedvező ha­
tása s remélhető, hogy a segédek 
nemcsak az OTI-nál lesznek sza­
bályszerű fizetéssel bejelentve, ha­
nem ténylegesen meg is kapják 
legalább a 100 P-s fizetést.

Filó Gézáné kérésére megálla­
pítjuk, hogy ő a téli és tavaszi 
hónapokban, január 1-től a bel­
ügyminiszteri ítélet bevárása nél­
kül megfizette a szabályszerű fize­
tést és a nyár folyamán fizetett 
béreket az iparügyi miniszter ren­
deletének megfelelően egészíti ki 
a téli hónapokban.

Háztartásban nélkülözhetetlenek a
JUHÁSZ-féle rozsdamentes

arélhál hészBIt hBSEh ÉS ollóit
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a leg jutányosabb árban.81 y JUHÁSZ FERENC

késes és müköszörüs
(Árpád-utca, sarokház.) Széchenyi-tér 15.

hagyva a törvényszék ítéletét, élet­
fogytiglani fegyházra ítélte.

A Hegyközségi Tanács ülése
Báró Waldbott Kelemen: „Hálásak lehetünk dr. Fáy Istvánnak 
az amortizációs kölcsönért. “ — Éles bírálat a bizottságban a 

törpebirtokosok mezébe bújó jómódú nemfizetőkre
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(Folytatás az
jóembert, a buzgólelkü papot, a 
fedhetetlen egyéniséget, aki min­
dig előljárt az apostoli lelkűidben, 
a pasztorális tapintatban és az 
egyházi fegyelemben.

Dr. Fáy István főispán a kor­
mány és a vármegye egész kö­
zönsége nevében mély tisztelettel, 
szeretettel és nagyrabecsüléssel 
köszöntötte az ünnepelt egyházfőt, 
igaz örömének adva kifejezést, 
hogy ezen szívből jövő érzelmei­
nek megnyilvánitására végre al­
kalom adódott.

Súlyos időket élünk — mon­
dotta a főispán — a nemzetközi 
istentelenség az Isten, a vallás és 
haza eszményeit támadja. Ilyen 
körülmények között őrömmel kell 
megállapítanunk, hogy Zemplén- 
vármegyében az állam és az egy­
ház között teljes a harmónia és 
ugyancsak teljes a harmónia a 
vallásfelekezetek között is, melyek 
átérzik a magasabb krisztusi sze­
retet jelentőségét és a nagy nem­
zeti feladatokat.

— A békés harmonikus mun­
kát azoknak köszönhetjük, akik 
belátták a magasabb feladatok je­
lentőségét és közöttük a legelső- 
sorban köszönthetjük az ünnepel­
tet, akit különös melegséggel üd­
vözölök már azért is, mert nem­
csak a város, hanem az egész 
vármegye közéletében is áldásos és 
példatnyujtó tevékenységet fejt ki 

Megelégedéssel állapította meg 
a főispán, hogy az ünnepélyes 
szentmisén a más felekezetek ve­
zetői személyes részvételükkel is 
kifejezést adtak a vármegyében 
uralkodó társadalmi és felekezeti 
békének.

Végül meleg szavakkal kérte 
Isten áldását az ünnepeltre mint 
a krisztusi szeretet megszemélye­
sítőjére, hogy az emberi kor leg­
végső határáig fejthesse ki nagy- 
értékű munkásságát az egyház és 
a haza javára.

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter Sátoraljaújhely város egész 
közönségének őszinte szeretetét 
és tiszteletét fejezte ki megragadó 
lelkes beszédében.

Vaskó József pápai prelátus az 
egyházmegyei papság legmelegebb 
szerenesekivánatait, háláját és ra­
gaszkodását tolmácsolta.

Páyer Ferenc apostoli protono- 
tárius magasszárnyalásu, szellemi 
és lelki élményt jelentő, nemes 
gondolatokban gazdag beszédben 
mondott megindult hangú köszö­
netét az elhangzott üdvözlésekért 
és az érzelmeknek oly meghatóan 
kedves megnyilvánulásáért, Isten­
hez emelve föl hálájának első sza­
vát, ki minden munkájában meg­
segítette és megérni engedte neki 
ezt a napot.

_ Boldog vagyok szeretett hí­
veim között, mint az apa család­
jában — mondotta az ünnepelt 
egyházfő — majd igy folytatta :

Jólfőző, a háztartás minden 
ágában jártas, szorgalmas

férfi-szakács
állást keres azonnalra.

Fizetés megegyezés szerint. 
Cim: BODNAR, Taktaszada.

1-ső oldalról)
— Én Sárospatakon születtem, 

Zemplénmegye fia vagyok. Büszke 
vagyok mindkettőre.

— A történelmi nagy múlt, 
Rákóczi nagy lelke és igazsága 
volt legelső lelki gyermeki élmé-

lott az egyházmegye papságához, 
mondván:

„Nemcsak szeretlek benneteket, 
hanem büszke is vagyok rátok*.

Végül melegen üdvözölte dr. 
Dómján Elek püspököt a keresz­
tény harmónia gondolatában, idéz­
vén Raffay püspök szavait: Nem

Páver Ferenc apostoli protonotárius zempléni előkelőségek közt
3 (Kottner felv.)

nyem, mely továbbkísért akkor is, 
amikor a vármegye legszebb jutal­
mul örökös tagjává választott.

— Boldog leszek, ha még hát­
ralévő időmben, eddigi különös 
elfoglaltságomtól mentesen, a vár­
megye jobb sorsának szolgálatába 
állíthatom erőimet.iiinaturn crumici. » tu....v6Jw

Majd különös melegséggel szó- 1 díszét és büszkeségét.
jjt^jijj-ij-xu-irinrrr r rr *.............................*****........................................... ....

Félmilliós költségei
betongyám! akarnak Építeni Sárospatakén

Sárospatak képviselőtestülete 
pénteken délután vitéz Csajka 
Endre főbiró elnöklésével rend­
kívüli közgyűlést tartott.

Tárgyalták Kálmán Gyula bu­
dapesti gépészmérnök azon kérel­
mét, melyben egy k. hold ingyen 
telket kér a községtől, melyen

I

.rjujviruvr * ‘

Lenyelte a váltét — oMrathamisitás!
Érdekes okirathamisitási bűn­

ügyet tárgyalt pénteken a sátor­
aljaújhelyi törvényszék büntetőta­
nácsa. Nikkházi György ondi föld- 
mives 150 pengős váltóját az 
egyik szerencsi ügyvéd irodájában 
lenyelte. Összegyömöszölte a vál­
tót, szájába kapta és — rohant 
el az irodából abban a biztos tu­
datban, hogy most már nyugod­
tan aludhat, érvénytelen a váltója.

Nikkházi György előadta, hogy

3. oldal

A csodaépitész
Erdőbényén

Érdekes vendége volt néhány 
napig — a pesti lapok szerint 
— Erdőbénye községnek. Gincz- 
ler Herman volt a „vendég*, aki 
rövid pihenésre utazott Erdőbé- 
nyére.

Ginczler Herman egy erdőbé- 
nyei szegény pincekezeló fia, aki 
mint egy pesti cég kistisztvise • 
lője működött. 10 évvel ezelőtt 
fantasztikus spekulációval bérpa­
lotákat kezdett építeni, egyideig 
egyet-kettőt, később 8—10 házat 
is épített egyszerre és ŰZ Utóbbi 
évek legnagyobb építési vállalko­
zója lett Budapesten. Spekulá­
ciójának titka egyszerű volt. Ön­
költségi áron alul dolgozott, egyik 
adósságát a másikkal fizette ki, 
igy épült fel emeletről-emeletre 
a hatalmas üzleti kártyavár, mely 
végre mégis csak összeomlott, 
minthogy máskép nem is történ­
hetett.

Budapesten ez is lehetséges! 
mondjuk mi jó vidékiek, akiknek 
legalább annyi elégtételünk van, 
hogy ezúttal „vidéki* csinálta a 
nagystílű pesti mutatványt.

Kár, hogy idehaza nem dolgo­
zott Ginczler Herman. Most nagy­
szerű fürdőpalota díszítené Erdő- 
bényét. Volnának ugyan akik 
siratnák pénzüket, de a palota 
mégis megvolna. . .

Megindult a tözifabehozatal
Tíz vaggon felvidéki tűzifát hoztak 

be e héten Ujhelybe
A sátoraljaújhelyi fővámhivatal­

ban a hét folyamán 10 vaggon 
külföldről behozott tűzifát vámol­
tak el, ami a tüzifabehozatal meg­
kezdését jelenti. A fát Ujhelybe 
hozták Értesülésünk szerint a jö- 

. vőben az ország belső részébe is 
l irányítanak a sátoraljaújhelyi 

A képviselőtestület elvileg meg- | vasútállomáson keresztül belföldi
ad'3 az ingyentelkel. '“fMagyar Nemzeti Bank fiók-

jához a devizaügyben még nem 
érkezett rendelkezés és igy sajná­
latunkra még nem áll módunkban 
informálni a közönséget atekin- 
tetben, hogy azok, akik közvetle­
nül Csehszlovákiában kívánják be­
szerezni a tűzifát, milyen módon 
járjanak el. E hét folyamán töb­
ben kaptak csehszlovák tűzifát 
olyanok, akikért Csehszlovákiában 
lakók fizették ki a tűzifa árát.

Á devizakérdés remélhetően rö­
vid időn belül elintézést nyer és 
akkor — a belföldön felkínált 
mennyiség figyelembevételével is 
— teljes mértékben sikerül bizto­
sítani a határkerületbelt lakosság 
téli tüzifaszükségletét.

azért építünk templomokat, hogy 
azokban más vallásokat bíráljunk, 
hanem hogy közösen munkálkod­
junk az Isten dicsőségén.

Az egybegyült közönség még 
sokáig melegen ünnepelte lélekbe­
markoló beszéde után az egyházfőt, 
a vármegye és Sátoraljaújhely város

500.000 pengő költséggel 
negyvenöt munkást foglal­
koztató betonkészitő gyárat

gyárat óhajtana felépíteni a jövő 
évben.

egy ingatlanüzletre adta a váltót, 
de nem tudott aludni nem volt 
nyugta, mert attól tartott, hogy 
becsapódik, nem írják nevére az 
ingatlant és a váltót az ő meg­
kérdezése nélkül elhelyezik.

A bíróság a vád és védbeszé- 
dek elhangzása után Nikkházi 
György bűnösségét okirathamisi- 
tásban állapította meg és az eny­
hítő szakasz alkalmazásával pénz- 
büntetést szabott ki.

A tizenkettedik lopás
A Zemplén megirta, hogy az új­

helyi rendőrség kerékpárlopásért 
letartóztatta Ágoston András nagy- 
rozvágyi lakost. Most nyert meg- 
megállapitást, hogy a 44 éves 
Ágoston András 14 évet ült ezideig 
börtön, fegyház és szigorított do­
logházban és lopásért tizenegyszer 
volt büntetve. A túlsó oldalon el­
adott lopott kerékpárért most né­
hány esztendőre ismét visszakerül 
a szigorított dologházba, ahol leg­
utóbb öt évet töltött.

Fizessen elő a „Zemplénére

Jlakb ASPIRIN
^ (7}iMeJ±áirzm>

?. © Minden tablettán látható a
kereszt s ez a jel megvéd az utánzatoktól.

\ Q A tabletta lehetővé teszi a pontos adagolást 
és ez épugy mint nyersanyagának tisz­
tasága, döntő jelentőségű hatására és 
ártalmatlanságára.

csak a »0ayet« - kereszttel valódi.
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B bodrogközi szektásak bűnügye
Újabb vizsgálóbírói kihallgatások lesznek

HÍREK
— Esküvő. Szent-Györgyi 

Nándor v. belklinikái tanársegéd, 
budapesti OTI fogalmazó, dr. 
Szent Györgyi Zoltán m. kir. kor­
mányfőtanácsos, vármegyei árva­
széki elnök és felesége Demiány 
Edit fia, november 10-én Buda­
pesten a Lenke úti református 
templomban esküszik örök hűsé­
get Terecskey Margitnak, Terecskey 
Imre pénzügyi főtanácsos, adó- 
felügyelőségi főnök és felesége 
Székely Zsuzsánna leányának. Ta­
nuk lesznek: Székely János kúriai 
biró és dr. Király Andor minisz­
teri tanácsos.

— Tüsrendészeti felügye­
lői vizsga. Pauliczky István dr. 
vármegyei másodfőjegyző a vár­
megye részéről résztvett a Buda­
pesten rendezett kéthónapos tűz­
rendészet! felügyelői kiképzésen. 
Szombaton folytak le a vizsgák, 
melyen dr. Pauliczky István alapos 
tudásról; tett tanúságot, a vizsgát 
kitűnő sikerrel letette és járási 
tüzrendészeti felügyelői oklevelet 
nyert. A tanfolyam záróünnepélyén 
dr. Pauliczky István mint szol­
gálatvezető mondotta az ünnepi 
beszédet.

— Házasság. Petneházy Emmi 
és Peiger Gusztáv sátoraljaújhelyi 
vaskereskedő október 30-án a sá­
toraljaújhelyi kegyesrendiek tem­
plomában házasságot kötöttek.

— Nagy örökséget kapott 
a tolcsvai g. k. egyházköz­
ség. Néhány nappal ezelőtt Tolcsva 
községben elhunyt özv. Kállay 
Emánuelné, aki után százezer pen­
gős örökség maradt. A vagyon 
nagyobb részét a g. kát. egyháznak 
hagyományozta, olyként, hogy a 
haszonélvezetet Kiss Andor tolcsvai 
lelkésznek és dr. Kiss Andor bu­
dapesti g. k. hittanárnak biztosí­
totta. Az oldalági örökösök, akik 
a vagyon kisebb részét kapták, 
megtámadták a végrendeletet.

— Dr. Nagy Béla a rádió­
ban. Dr. böszörményi Nagy Béla 
az országoshirü sátoraljaújhelyi 
zongoraművész november 9-én 
kedden este 22.40 órakor a rádió­
ban szerepel, mikoris az Operaház 
tagjaiból alakult zenekarban mű­
ködik közre.

— Esküvő. Szoják Margitka 
(Karcsa) és Pálinkás Pál nagy- 
rozvágyi kántortanitó házasságot 
kötöttek.

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
a bodrogközi 26 szektás izgatási 
bűnügyében végzést hirdetett.

A bíróság szükségesnek tartja 
az újabb felderítést és elrendelte 
a vizsgálatot a következőkre:

1, A belügyminisztériumot meg­
keresik annak megállapítása vé­
gett, hogy a bűnjelként őrzött 
sajtótermékek közül melyek a ki­
tiltottak. 2. Vádlottak közül kik

Dr. Fáy István főispán a közigaz­
gatási bizottság és megyei kisgyti- 
lés ülését hétfőn délelőttre kitűzte. 
Az ülésen Bornemisza Miklós 
alispán elnököl.

A tárgysorozaton szerepel töb­
bek közt:

Sátoraljaújhely város képviselő- 
testületének határozata a városi 
üzemi tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak fizetésemelése tárgyában. 
— Ricse határozata az artézi kút

A belügyminiszternek a kihá­
gások elbírálásának gyorsításáról 
és egyszerűsítéséről szóló 1935. 
évi rendelete kimondotta, hogy a 
rendőri büntető biró a miniszter 
külön megbízása alapján bármikor 
megjelenhetik közterületeken és 
ott közlekedési kihágásoknál, mint 
szemtanú, mindenféle tárgyalás és 
jegyzőkönyv felvétele nélkül azon ■ 
nal ítéletet hozhat és azt rögtön 
ki is hirdetheti a kihágást elkö­
vető előtt. A büntető biró posta­
takarékpénztári befizetési lapot ad 
át az elitéltnek és figyelmezteti a 
nemfizetés következményeire. A 
pénzbüntetést azonnal is le lehet 
fizetni. A rendőri büntetőbiró 
idézést is átadhat a helyszínén. 
Az ítélet és idézés éppen olyan 
kötelező erejű, mintha rendes el­
járás során történt volna.

A helyszíni rendőrbiró ellenőrzi 
a jármüvek előirt kel'ékeit, lám­
pásokat, jelzőtáblákat, a gondat­
lan szabályellenes vezetést, az 
olvashatatlan rendszámtáblákat, a 
vezetői igazolványokat, az első 
segélynyújtás elmulasztását, álta­
lában a forgalmi szabályok be­
tartását.

A belügyminiszter most adta ki 
Zemplénvármegye területén az első 
felhatalmazást, és a vármegye alis­
pánjának felterjesztésére vitéz Le- 
hoczky Lajos tb. főszolgabíró, 
rendőri büntető bírót hatalmazta 
fel arra, hogy a vármegye közút-

és mikor terjesztették az izgató 
sajtótermékeket. 3. „Sámson* és 
„Gazdagság* izgató tartalmú saj­
tóterméknek beszerzése. 4. Annak 
megállapítása : kik terjesztették az 
„Űrnapja*, „Bizonyságtevő" és 
„Nagy sokaság* sajtótermékeket. 
5. A Smajda János ügy iratainak 
beszerzése.

Az iratok beszerzése és a vizs­
gálat megtartása érdekében a fő­
tárgyalást elnapolták.

rendbehozatalára, Tállya határo­
zata a segédjegyzői lakás átalakí­
tására, Mád határozata egy köz­
ségi irodatiszti állás létesítésére, 
Tisza ka rád képviselőtestületének 
határozata a községi alkalmazot­
tak részére drágasági segély meg­
állapítására vonatkozóan. — A 
kisgyülés előtt d. e. 10 órai kez­
dettel a Közigazgatási Bizottság 
ülésezik.

join a 250.000/1929. B. M. sz. 
| rendelet 118. és 119. §§-ba üt­

köző kihágásokat a helyszínen el­
bírálja.

Remélhetőleg a közlekedési ki­
hágásoknak a helyszínén való 
megtorlásával a zempléni közúti 
forgalom még jobban meg fog 
javulni. ________________

— Az érettségizett leven­
ték ma este fél 8 órai kezdettel 
a római kát. Olvasókör nagyter­
mében rendezik jótékonycélu mű­
soros táncestélyüket.

— Fával megrakott sze 
kér ment keresztül egy 
fuvaroson. Murga János 57 éves 
kenézlői lakos fát fuvarozott az 
erdőből. A szekér feldőlt és Murga 
a nehéz terhes kocsi alá került. 
Igen súlyos belső sérülésekkel be­
szállították az újhelyi kórházba.

— Moziműsor. Kedden és 
Szerdán: „Uj élet felé*. Német­
nyelvű filmdráma. Főszereplők: 
Zarah Leander (A „premier* cimü 
film főszereplője), Willy Birgel, 
Vidor Staal, Hilde von Stolz, Carola 
Höhn, Iva Vanja. — Csütörtök* 
„Pajzán Éjszaka" Németnyelvű éne­
kes vígjáték. Főszereplők: Zilahy 
Irén, Halmay Tibor, Max Hansen. 
Filléres helyárak.

Felkelt a tetszhalott
Károlyfalván

Frey Károly károlyfalvai föld­
műves csötörtök délben fát vágott 
ki a szőlőhegyen. A fa koronáját 
nem vágta le és igy történt, hogy 
a súlyos fa rádőlt, maga alá te­
mette a szerencsétlen embert, akit 
eszméletlen állapotban szállítottak 
be a kórházba. A teste már kékült, 
szemei elfordultak és úgy látszott, 
hogy néhány órán belül bekövet­
kezik a halál.

A család ragaszkodott ahoz, hogy 
szállítsák haza Freyt. Hazaszállí­
tották. Otthon egész éjjel eszmé­
letlen állapotban feküdt.

Reggel örvendetes meglepetés 
érte a Frey családot. A „tetszhalott* 
felült az ágyában és vizet kért. 
Később már egyes szavakat be­
szélt. A család tagjai ma reggel 
bejöttek a kórházba azzal a kére­
lemmel, hogy szállítsák ismét vissza 
az újhelyi kórházba Frey Károlyt, 
aki — ahogy a károlyfalviak mond­
ják — „szerencsésen visszajött a 
másvilágról".

Gyártja
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SHELL DORMANT WASH

Vármegyei kisgyülés

Helyszínen büntet a rendőrbiró!

Tartsa állandóan figyelemmel
Hifiin Kálmán Sátoraljaújhely Jtorthy jVíiktós-tér

DIVATHÁZÁNAK HIRDETÉSEIT
ahol állandóan ahtlláÜS Újdonságait, fővárosi Választékban, igen Olcsó áron ajánlja

M , * őszi-téli férfi és női ruha, Valamint kabát és kosztümszöveteimet tekintse meö, 
OSI mely alkalommal a lehető legolcsóbb árakkal állok nb. Vevőim rendelkezésére. 

Kötött áruk: Sportingek, sportharisnyák, blúzok, szvetterek. Vidékre mintákI — Takarékossági bevásárlóhely.
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8 zempléni g. hat. papság Mihltísy püspök temetésén— Tanítói szemináriumot
tartott hétfőn a szerencsi járás taní­
tósága dr. Tomcsányi Boldizsár kir. 
tanfelügyelő elnöklésével. Mózner 
Jánosné, Lakárdy Albert és Bencze 
András népművelési titkár tartottak 
sikeres előadást.

— Stefánia est. A Stefánia 
Szövetség sárospataki csoportja 
november 7-én teadélutánt rendez 
a várban.

— A fabehozatal deviza­
kérdése ügyében még nem tör­
tént döntés. A fabehozatal már 
megindult és az első üzletek 2.70— 
2.80-s árban jöttek létre. A deviza­
ügyek rendezése után további ár­
eséssel számolhatunk.

— 30 uj ház épült Sáros­
patakon. Sárospatak fejlődik. 
Erre mutat az a körülmény is, 
hogy Sárospatakon 30 uj ház 
épült ez esztendőben. Az Újtelepen 
egy négyszobás, három három­
szobás és 5 egyszobás ház, a 
Kazinczy-uccában Novák Sándor 
5 szobás villája; a Mátyás király 
accában Kovács Dezső igazgató 
épített 4 szobás villát, az Arany 
János-uccában 3 kisgazdaház, a 
Petőfi-uccában 1, Kispatakon 3, 
a főiskolai kórház és internátus, 
továbbá 11 tanyai ház épült Sá­
rospatakon.

— Baleset. A sárospataki 
Halászhomoktanyán a répával meg­
rakott szekér kerekei keresztülmen­
tek Kapitány Balázs gazdasági 
cseléden. Súlyos belső sérülésekkel 
az újhelyi kóiházba szállították.

— Tűz pusztított Ujhelyben 
a Szabadság-tér 22. szám alatt, 
Szlamecka Vendel cipész házánál. 
Csütörtök hajnalban leégett az 
épület nyárikonyhája és egy fa­
tartója, a tüzet a tűzoltóság loka 
lizálta.

Szabadban nevelt, erőteljes

magastörzsü és 
bokorrózsák

számos kiváló fajtában 
KNEISZL EMIL sátor­
aljaújhelyi kertészetében 
szerezhetők be.

Legbiztosabb ültetési idő az ősz. — 
Fogamzás biztos. — Elfagyás tapasz­
talás szerint kizárva. 1008/45

— A Katolikus Szemle
most megjelent novemberi számá­
ban Boldizsár Iván az erdélyi fia­
talság marosvásárhelyi találkozó­
járól ir. Több tanulmány, rend­
kívül gazdag kritikai rovat olvas­
ható a kitűnő folyóiratban.

— Ismét elítélték Nemes 
Dezsőt. A szerencsi járásbíróság 
Nemes Dezső volt taktaharkányi 
tanítót a taktaharkányi főjegyző 
terhére elkövetett rágalmazás vét­
ségéért pénzbüntetésre Ítélte és 
elrendelte az iratoknak az ügyész­
ségre való áttételét annak megál­
lapítása végett, hogy nem forog-e 
fenn hamis tanuzásra való rábírás 
büntette.

Mindenszentek napján óriási 
részvéttől „kisérve' .helyezték örök 
nyugalomra Miklósy István g. kát. 
püspököt. Zemplén vármegye nagy 
fia, az egykori sátoraljaújhelyi fő­
esperes méltó temetést kapott: 
Papp Antal c. érsek és 114 pap 
temette ezrek és ezrek jelenlétében.

Hétfőn délután fél 5 órai kez­
dettel rendezi meg a Szociális 
Missió Társulat újhelyi szervezete 
színházi előadását.

A Missió 100 gyermekszerep­
lője szebbnél szebb képekben és 
jelmezekben eleveníti meg a Hó­
fehérkét, Hamupipőkét és a többi 
gyönyörű gyermekmesét. Ezenkí­
vül táncokat mutatnak be, s való­
ságos kis Gyöngyősbokréta tar-

A bodrogköziek büszkén fővá­
rosuknak nevezik, a térképről mi 
csak igy olvashatjuk le a nevét: 
Ricse. Sokat fejlődött az utóbbi 
években.

Járdája is van már Kiesének. 
Igaz, hogy csak a szélén látjuk a 
kősort, de a homok mindenütt 
kövestalajt takar a főútvonalon.

Szanatóriumot építettek. Uj is­
kola és más épületek sorakoznak 
fel. Legújabb épületük az impo­
záns, nagy befogadóképességű 
Leventeotthon, mely egy ötholdas 
területen fekszik. Itt nyernek el­
helyezést a sportpályák is.

Bornemisza Miklós alispán fő­
szolgabírói működése alatt, dr. Váró 
Indár tb. főszolgabíró és Péter

Gyönyörű, impozáns menet vo­
nult végig a nyíregyházai utcákon. 
És e gyászmenetben méltó szám­
mal volt képviselve a zemplén- 
megyei gör. kát. papság. Ott vol­
tak a zempléni rokonok is.

Képünk: Papp Antal c. érsek 
búcsúztatója a simái.

kitja a ragyogó előadást.
A rendezőség — a Szociális 

Missió már oly sok szépet pro­
dukált lelkes hölgygárdája — re­
mek díszletekkel lepi meg a kö­
zönséget, s rendezésben, a játék, 
a tánc és szinpompás kiállítás 
gazdagságával felejthetetlen szín­
házi élvezetet nyújt a közönségnek.

Az előadásra még korlátolt szám­
ban kaphatók jegyek a főtözsdében.

József hathatós közreműködésével 
indult meg a munka. Dr. Váró 
Indár kitűnő munkatársát, Péter 
Józsefet adja mellénk, aki elka­
lauzolja a Zemplén munkatársát 
az építkezésekhez.

Nagyszerű uj ut vezet a Sport­
telephez.

— Mi épül itt? — kérdjük.
— Leventeotthon, Gazdakör, Lő­

tér, Futballpálya és Tenniszpálya. 
Az 5 hold mocsaras terület volt, 
ahol a cigányok vályogot vetet­
tek. Gödröket töltöttünk igen nagy 
munkával. Saját erőnkből 550 na­
pot dolgoztunk csak a Levente 
Otthon körül. Amikor a ricsei 
gazdák látták, hogy milyen szép 
munkát végzünk, önként felaján­

lották munkájukat és ők maguk 
fuvaroztak mindent teljesen in­
gyen. A munkánkhoz ifj. gróf 
Mailáth József 35 vaggon követ, 
a premontreiek húszezer darab 
téglát adtak, báró ’Sennyey Mik­
lós, gróf ’Sennyey Béla és a Tisza- 
szabályozó járult hozzá anyaggal 
az építéshez.

Sárguló levelek hullnak a fáról 
a Levente Otthon mögött. Tavasz- 
szal itt is folytatják a munkát és 
nemsokára itt hangzik majd: gól! 
Futballpálya lesz itt. Mellette egy 
vizgyüjtőmedence létesítését ter­
vezik. Tűz esetére nincs vize a 
ricseieknek. Majd lesz. A vízgyűjtő 
télen korcsolyapálya céljait fogja 
szolgálni.

Belépünk a Levente Otthonba. 
Már befejezés felé közeledik. Szép 
nagy terem mellett könyvtárszoba. 
Háromszázas lámpafényü gázvilá- 
gitás a teremben. A terem falán 
az emléktábla, mely megörökíti 
ifj. gr. Mailáth József és báró Láng 
Boldizsár országgyűlési képviselő­
nek az otthon létesítése érdeké­
ben kifejtett nagyértékü munkáját.

Ricse fejlődik ...
************************

— A Vigadóban készült 
felvételek képei a Kottner mű­
teremben kaphatók.

— Sport. A SAC vasárnap 
délután a bajnokság élén álló 
salgótarjániakat látta vennégül. Az 
uj védelem derekasan megállta 
helyét és igy a SAC — a csatár­
sor kivételével — most már szép 
játékot mutathatott be. A mérkő­
zés 1:1 arányban eldöntetlenül 
végződött. Az újhelyiek gólját 
Szerviczky lőtte. A második fél­
idő utolsó perceiben a SAC meg­
nyerhette volna a meccset. A SSE 
lesállásból lőtte gólját, amit saj­
nálatosképen az újhelyi taccsbiró 
nem jelzett és igy a biró érvényes 
gólt ítélt. A SSE egyik gólját vi­
szont — jóllehet az szabályos volt 
— lesállásnak minősítette és igy 
nemcsak a csapatok egalizáltak, 
de a biró is. Az eredmény reális.

— A szüreti eredmények. 
A tokajhegyaljai hegyközségi ta­
nácshoz beérkezett jelentések sze­
rint kát. holdanként Sárospatakon 
15, Tolcsván 20, Olaszliszkán5-40, 
Vámosujfalun 3—4, Erdőhorvátiban
14, Mezőzomborban 5—6, Mádon
15, Legyesbényén 8, Golopon 10, 
Ondón 15, Rátkán 13 és Tállyán 
13 hektóliter termett.

* A október 31-iki szá­
munkban megjelent Filléres Di­
vatház hirdetéséből sajnálatos té­
vedés folytán a pontos cim ki­
maradt. Bár mindeuki tudja, lent 
megismételjük és felkérjük olvasó­
inkat, hogy a cég által hirdetett 
100 oldalas képes nagy árjegyzéket 
saját érdekükben sürgősen szerez­
zék be, amelyet teljesen ingyen és 
bérmentve küld meg mindenkinek 
a Filléres Divatház, Budapest 
Baross-tér 23.

Felhívás 1
Idb. Gergyessy Imre Kazmczy- 

utca 1. szám alatt lévő tejüze­
mét alulírott f. hó 1-én meg­
vette, mindazok, akiknek idb. 
Gergyessy úrral szemben fenn­
álló követeléseik vannak, azokat 
8 napon belül jelentsék be, 
hogy kielégítésük iránt intéz­
kedhessek.
1007/45 Zwierzina Victor.

Városi Mozgó
Szombat, november 6. Vasárnap, november 7.

6 és Vf9 órakor Va4. 6 és V*9 órakor
Az amerikai filmgyártás legkiemelkedőbb alkotása 1

Orgonavirágzás
(MAY TIME) Angolnyelvíi zenés, énekes film 

Főszereplők:
Jaenette Mac Donald, Nelson Eddy, John Barrymore

MAGYAR VIItÁGHIRADÓ
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100 gyeraiebszeroplő a Mesevilágot eleveníti meg 
hétfőn délután a Városi Színházban

©wfi MENYEOKE OOKOLADÉ 
KAKAÓ7 <*> fÜTEMÉNYO
MINDEN JOBB ÖTLETBEN

Öt t
Nagy fellendülés a Bodrogköz „fővárosában"
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Öt évre Horváth árpád debreceni színigazgató 
hapta meg a sátoraljaújhelyi színházat

A város szinflgyi bizottsága 
Bernúth Aladár ny. alispán elnök­
lésével tartott ülésén a városi 
színház bérletét 5 évi időtartamra 
pályázat mellőzésével egyhangúan 
Horváth Árpádnak a Nemzeti Szín­
ház ny. főrendezőjének, a debre­
ceni Csokonai színház kitűnő 
igazgatójának adta ki.

A város, — hogy komoly kul- 
turigényeket kielégítő társulata 
legyen ismét — a szubvenciót évi 
1000 pengőre állította vissza és 
biztosítja az ingyenes világítást.
A színigazgató köteles a legjobb 
debreceni vezetőszereplőkkel be­
jönni Ujhelybe.

Bernáth Aladár ny. alispán üd­
vözölte az ülésre meghívott igaz­
gatót, aki nagyvonalú programot 
adott:

— A vidéki színészet — mon­
dotta beszédében Horváth Árpád 
— ma ismét nemzeti hivatást tölt 
be. A jó színház kell, hogy közel 
álljon a templom hivatásához, ép­
pen ezért elsősorban csakis ko­
moly, értékes darabokat adok elő. 
Nem kullogunk a főváros után, 
az ott előadott színdarabokból az 
elmúlt éven 26 százalékot válasz­
tottam csak ki és több ősbemu­
tatóval léphettem a debreceni kö­
zönség elé. Jó előadásokkal jövök 
majd Ujhelybe, mert az a néze­
tem, hogy csak jó színházat tá­
mogathat ez a nagy kulturigényü 
újhelyi publikum. Rossz színház 
szerintem nem szubvenciót érde­
mel, hanem arra érdemes, hogy 
elpusztítsák.

Bejelentette, hogy még jóval a 
sziniszezon megkezdése előtt két 
estén át vendégszerepei társulatá­
val Ujhelyben, hogy bemutassa 
társulatát még a bérletgyüjtés előtt.

Bernáth Aladár elnök és dr. 
Orbán Kálmán polgármester a 
város és a szilügyi bizottság tá­
mogatásáról biztosította a szín­
igazgatót. — Meg vagyok arról 
győződve — mondta a polgármes­
ter, — hogy a színigazgató és 
közönség megtalálják egymást, mert 
Ujhely mindig támogatta a jó tár­
sulatot. Sajnos, legutóbb már nem 
elégítették ki az újhelyi közönség 
igényeit.

A polgármester a helyi színházi 
sajtó bevonásával folytatott további 
megbeszélést a színigazgatóval, 
melynek eredményeképen elhatá­
rozták, hogy a patakiaknak is le­
hetővé teszik a színházlátogatást,

olcsó szinházvonatot kérnek a kis­
vasúitól, szükség esetén a város 
a városi autóbuszokat is a sáros­
pataki színházlátogatók rendelke­
zésére engedi.

LÖW MIHÁLY 
főárnsi tótól

neiove lesziK a VBÍffill S 0 f S j 6 £Y 61

Az újhelyi virilisták
A képviselőtestület jóváhagyta a virilisták névjegyzékét. Első he­

lyen ezúttal is dr. báró Waldbott Frigyes vezet. A legtöbb adótfizetők 
nevénél szereplő összeg a föld-, ház-, kereseti adó, valamint a köz­
ségi és vármegyei 'pótadók összege. Az egyéb adók és járulékok a 
legtöbb adófizetés jogcímének megállapításánál nem vétetnek figyelembe.

NE KÍSÉRLETEZZEN I
Ha igazán szép képet akar, azt a

KflTTHF.R műteremben
(Horthy M.-tér 30) kaphatja meg

Árban, kivitelben utolérhetetlen!
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. — Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho­
nában is). — Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás
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Rendes tagok:

Dr. báró Waldbott Frigyes 
Dr. Visegrády János 
Dr. Róth József 
Dr. Burger Jakab 
Boronkay László 
Dr. Szeniczey Ödön 
Rose Ede 
Dr. Dubay István 
Weinberger József 
Özv. dr. Hornyay Béláné 
Schatz Sándor 
Dr. Nagy Béla 
Dr. Nagy Árpád 
Horváth Elek 
Blum Géza 
özv. Szalay Sándorné 
Dr. Lichtenstein Jenő 
Dr. Molnár János 
Haas Fülöp 
Dr. Zinner Sándor 
Blumenfeld Jenő 
Mattyasovszky Kálmán 
Perl mutter Lajos 
Vitéz dr. Juhász Jenő 
Bartus Gyuláné 
Szalay Róbert 
Dr. Ligeti József 
Demjén István 
Bilanovics Istváu 
Thuránszky László

Póttagok:

Dr. Safir Zoltán 
Asztalos Béla 
Dr. Safier Miklós 
Dr. Grosz Dezső 
Dr. Ilykovics Endre 
Dr. Csaplaky Lipót 
Dr. Bettelheim Jakab 
Özv. Grősz Ignácné 
Szeszlér Ödön 
Dr. Weisz Bertalan 
Lehoczky Sándor 
Dr. Davidovics Jenő 
Szilvásy István 
Dr. Nyomárkay Ödön 
Lipschitz Jakab

összes adó
pengőFoglalkozás

nagybirtokos
tanár
ügyvéd
ügyvéd
ny. árv. elnök
tanácselnök
kereskedő
ügyvéd
házbirtokos
házbirtokos
kereskedő
ügyvéd
orvos
oki. gazda
kereskedő
házbirtokos
ügyvéd
orvos
házbirtokos
orvos
kereskedő
várm. főjegyző
mészáros
ügyvéd
házbirtokos
házbirtokos
orvos
kéményseprőmest.
kereskedő
ny. főispán

orvos
kereskedő
ügyvéd
ügyvéd
tanácselnök
ny. v. tanácsnok
ügyvéd
házbirtokos
ny. min. o. tan.
orvos
ny. törv. elnök 
orvos
házbirtokos
orvos
kereskedő

7.808.60* 
4,557.46* 
3.809.28* 
3.777.58* 
3.761 54* 
3.166.62* 
2.94455 
2 884.56*
2 802.99 
2 743 77 
2.500.18 
2 433 28* 
2 398 62* 
2.359 88* 
2 349.46 
2.319 06 
2 306 84* 
2 298.18* 
2.238 95 
2.146.70* 
2.127.26 
2.083 60* 
2.069.80 
202408* 
1 985 91 
1.917.18 
1.913 94* 
1.796.93 
1.792 75 
1.784.40*

flz olaszliszhai erdő 
gépes titka

Visszafelé sült el a puska és megölte 
a mezőőrt

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
Köröskényi-tanácsa kedden tár­
gyalta a szándékos emberölés 
bűntettével vádolt Géresi András 
büntetőügyét. A bünügy pótma- 
gánvádas.

A pótmagánvádló vádirata sze­
rint Géresi András 1916. decem­
ber 12-én Biankó Ferenc mezőőr 
kezéből kiragadta a fegyvert és 
azzal a mezőőrt agyonlőtte.

— Nem érzem magam bűnös­
nek — védekezett a vádlott. — 
Fával megrakodva mentem Erdő­
horvátiból Gávára. Egy hordó bor 
volt a szekéren a fa alatt. Visz- 
szafelé ügetve jöttem. Vadászó 
embereket láttam, de hangot nem 
hallottam. Az egyik vadász gyors 
lépéssel jött felém és egyszercsak 
azt éreztem, hogy fegyverével fej­
bevágott. A puskatus eltört, visz- 
szafelé tartotta a puskát és igy 
az elsült, őt magát pedig megölte. 
Nem tudom, hogy azután mi tör­
tént, mert nagy fájdalmat éreztem 
a. fejemben. Továbbhajtottam és 
csak otthon tudtam meg, hogy a 
puska megölte Biankót. A ütés 
következtében leesett fejemről a 
sapka, de nem mertem vissza­
menni érte.

A biróság ezután több tanút 
hallgatott ki, majd a vád- és véd- 
beszédek elhangzása után vádlot­
tat a szándékos emberölés vádja 
alól felmentette. Az Ítélet indoko­
lása szerint nem nyert megálla­
pítást az, hogy vádlott a mezőőr 
kezéből kivette a puskát és azzal 
őt agyonlőne. A biróság megálla­
pítása szerint szerencsétlenség tör­
tént az olaszliszkai erdőben, ami­
kor a mezőőr kezében visszafelé 
sült el a puska és megölte őt.

Az ítélet nem jogerős.

1.767.06* 
1.740 12 
1.724 50*
1 673.68*
1 665.22* 
1.652 56* 
1 643 30* 
1.643 30 
1.610 58* 
1.552 28* 
1.546.54* 
1 541.76* 
1 507 33 
1.449.-* 
1.443 97

A *-gal jelzettek adója főisk. végzettség folytán kétszeresen van számítva.

Üzletátvétet!
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy 
id. Gergyessy Imre ur

tejüzletét átvettem
Az üzletet a Gergyessy Imre ur 
által bevezetett szellemben to­
vább fogom vezetni. Kérem a 
mélyen tisztelt fogyasztó közön­
séget, hogy továbbra is bizalom­
mal támogassa üzletemet.
1009/45 Kiváló tisztelettel

Zwierzina Victor.

Ill UJ TYPUSU RÁDIÓK Szenzációs újítások 
úgy hálózati, mint 
telepes kivitelben 1

STANDARD - PHILIPS-ORION—TEbEFUNKEN EKA Cvári lerakat.
Készséggel bemutatja lakásán:

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Vállalat
a Városi Moziépület Telefon 14 Sátoraljaújhely

Nyomatott a
laptuIaidonosíZempTén KönyvnyomdTés Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelő, kiadó: Ball. Jínos.


